

ВЕСТНИК Пий-ХЕМА

Газета издается с января
2004 года



За успехи в деле ликвидации безграмотности населения Пий-Хемский кокуун в 1940 году награжден Орденом Республики.

Звездочки Детской школы искусств г. Турана - дипломанты республиканских вокальных конкурсов.

В середине апреля прошли два конкурса по вокальному искусству в рамках XXIV Республиканского конкурса исполнительских работ среди учащихся детских школ искусств «Радуга искусств - 2021»: 15 апреля в концертном зале Кызылского колледжа искусств конкурс «Хрустальный звон» во академическую вокалу, а 16 апреля в концертном зале Тувианской государственной филармонии конкурс хоровых ансамблей «Весенние голоса».

Республиканскому конкурсу предшествовали зональные этапы и уже победители этих отборочных этапов и стали участниками «Хрустального звона» и «Весенних голосов».

Количество конкурсантов по академическому вокалу составило 29 человек из 14 школ искусств. Наиболее многочисленной была команда из 5 человек

близки Хакасии.

В юбилейный для нашей республики год члены учебно-методического объединения преподавателей вокально-хоровых дисциплин предусмотрели в качестве программных требований исполнение произведений тувианских композиторов. И концертные залы Кызылского колледжа искусств 15 апреля и Тувианской государственной филармонии 16 апреля были наполнены детским звучанием тувианских произведений. Лидировали «Светские горы» (слова А. Сокольниковой, музыка А. Йозукаш).

В номинации «Академическое пение» было предусмотрено не только сольное исполнение, но и ансамблевое исполнение малыми составами. В трех возрастных категориях были представлены 13 ансамблей из ДШИ с.Сукхак, А.Ковурака, Турана, Межтега, Бай-Хаака,



из ДШИ г.Туран, ДШИ г.Чада и музыкальная школа-студия при Кызылском колледже искусств представляли по 4 участника. 3 конкурсанта представляли ДШИ с.Хайыракан, по 2 участника прибыли из школы им.Н.Рушевой и с.Кызыл-Мажалык, Сукхак. ДШИ сел Тоора-Хем, Межтега, Каа-Хем, Мугур Аксы и городов Шагонор и Ак-Довурак представляли по одному участнику.

В состав жюри во академическому пению вошли Докупак Эльвира Доржуевна, преподаватель высшей квалификационной категории Кызылского колледжа искусств, Заслуженная артистка Республики Тыва и Баазан-оол Алена Каа-ооловна, преподаватель высшей квалификационной категории ДШИ с.Сукхак.

Заслуженный работник культуры Республики Тыва, Ансамблевое исполнительство участником конкурса оценивали Сат Чоудра Петровна, преподаватель высшей квалификационной категории Кызылского колледжа искусств и Ятина Наталья Михайловна, преподаватель высшей квалификационной категории ДШИ пгт. Каа-Хем. Заслуженный работник культуры Республики Тыва, руководитель детской филармонии при Хакасской государственной филармонии им.В.Г. Чаптыкова, Заслуженный работник культуры Респу-

блицкая, Хандагайтты. 6 дуэтов, 1 трио, 3 квартета и 3 квинтета.

В конкурсе хоровых ансамблей «Весенние голоса» приняли участие 15 ансамблей из (музыкальная школа-студия при Кызылском колледже искусств, ДШИ им.Н.Рушевой, сел Хайыракан, Кызыл-Мажалык, Кову-Аксы, Тоора-Хем и городов Туран, Чада, Ак-Довурак.

После награждения, несмотря на ограниченность времени, председатель жюри Штарк Марина Геннадьевна сыгнала поздравительные поздравительные коллективами, организовав небольшой по времени, но профессиональный по содержанию мастер-класс.

Члены жюри обоих вокальных конкурсов отметили возрастающий уровень вокального исполнительства в детских школах искусств Республики Тыва. И, исходя из представленности и количества полученных наград участниками из детской школы искусств города Турана, родилось понятие «вокальная школа Турана». Прозвучало пока негромко и неуверенно. Но результат «Из 10 ансамблей - 10 дипломов», а также яркие, результативные выпускники школы (Карина Ховалыг, Эжер Кара-Саа, Чадамба Балты) придают уверенности этому понятию.

Очень хочется надеяться, что школа вокала как явление с характерными особенностями исполнения появится во многих школах искусств.



В Туве определили 11 лучших народных инициатив, 6 из них связаны с водоснабжением сел



Поддержаны следующие проекты (инициативы):

1) проект «Вода – источник всего живого» с. Целинное Кызылского кокууна в сумме 2000 тыс. рублей;

2) проект «Капитальный ремонт бань» с. Солчур Овюрского кокууна в сумме 1580 тыс. рублей;

3) проект «Вода – источник жизни» с. Сесердиг Пий-Хемского кокууна в сумме 1768 тыс. рублей, проект «Строительство стадиона» в с. Хадан Пий-Хемского кокууна - в сумме 350 тыс. рублей;

4) проект «Установка памятника лидеру 60-ти Богатырей Самбажкку» с. Аадай-Маадигр Сут-Хольского кокууна в сумме 3000 тыс. рублей;

5) проект «Стационарное водоснабжение населенного пункта с. Бай-Хаак Тандирского кокууна» в сумме 2090 тыс. рублей;

6) проект «Завершение строительства и ввод в эксплуатацию объекта «Малоквартальная начальная школа с дошкольным блоком в с. Тал Тере-Хольского кокууна» в сумме 2000 тыс. рублей;

7) проект «Вода – основа развития» с. Берт-Даг Тес-Хемского кокууна в сумме 2000 тыс. рублей;

8) проект «Доступная вода» с. Тоора-Хем Тоджинского кокууна в сумме 2000 тыс. рублей;

9) проект «Вода – это жизнь» с. Шанчы Чаа-Хольского кокууна в сумме 2000 тыс. рублей;

10) проект «Центр мастера» (воркшоп-центр) с. Шема Дуун-Хемчикского кокууна в сумме 302 тыс. рублей;

11) проект «Результат общественной бани» г. Ак-Довурака в сумме 2000 тыс. рублей.

www.tuvaonline.ru

2021 год в республике объявлен Годом народных инициатив. В феврале стартовал проект «Народный совет», предусматривающий реализацию народных инициатив, выдвинутых населением республики. В 95 населенных пунктах прошли сходы граждан, на которых жители выдвинули 161 народную инициативу. Отбор лучших народных инициатив осуществлялся сначала на муниципальном уровне, а потом на республиканском.

2 апреля республиканская конкурсная комиссия во главе с вице-премьером Александром Брокертом проводила запуск проекта.

Критериями для отбора лучших инициатив явились: масштаб обсуждения народной инициативы; доля населения, получающего пользу от реализации народной инициативы; объем привлеченных внебюджетных средств на реализацию народной инициативы.

Правительством республики утверждено распоряжение о распределении субсидий из республиканского бюджета на софинансирование лучших народных инициатив, министерству экономики предстоит заключить соглашения с муниципальными образованияами.

В Туве уже 5 случаев завозного мутированного штамма. С 1 по 10 мая будет продолжено вакцинирование населения



О том, где можно получить вакциноцифру и как рекомендуется провести государственные и новые прививочные выходные дни рассказали сегодня на совместном брифинге руководитель Управления Роспотребнадзора по Республике Тыва Людмила Салык и первый заместитель министра здравоохранения Республики Тыва Маринина Кунуца. Основным посылам информации двух руководителей стала регистрация пяти случаев мутированного британского штамма Covid-19.

Все случаи связаны с заездом инфекции из Турция и контактами жителями, прибывшей во время туристической поездки. Состояние всех инфицированных стабильное, все получают лечение в Многофункциональном медицинском центре, лекарственных средств и оборудования достаточно. Всего выявлено около 200 контактов прибывшей туристки. На всех выявленных проведена дезинфекция, ведется наблюдение за всеми контактными лицами.

Выявлено 504 случая прибытия людей на территорию республики из зарубежья, из них всего 18% не соблюдают новые требования и не имеют отрицательные результаты анализов ПЦР на Единый портал государственных услуг. Эпидемиологическая ситуация в Республике Тыва остается стабильной, по итогам которого выявлено, что 91 житель республики не ретестил отрицательные результаты ПЦР-исследования на портал ЕПГУ после прибытия из заграничия. По всем случаям поданы иски в судебные органы, из них по 24-м случаям приняты решения о привлечении штрафных санкций на общую сумму более 180 тыс. рублей.

По новым требованиям с 1 мая прибывшие из зарубежья

ной поездки должны двукратно сдать анализы ПЦР на Covid-19 с интервалом в сутки и в обязательном порядке разместить их результаты на портал государственных услуг.

Руководители отрасли здравоохранения и надзорного органа обратились к жителям республики о принятии о доведения информации об обязательном двукратном ПЦР-исследовании и размещении результатов на ЕПГУ до всех своих знакомых, родных и близких, прибывших из заграничия поездки. Прозвучал также призыв не выезжать за пределы страны в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в ряде стран мира.

Случай завоза мутированного штамма нового коронавируса первый раз подтверждает сохранению высокой угрозы распространения данного вируса и его штаммов, в связи с чем, необходимо соблюдать строгий масочный режим, который продолжает действовать на всей территории России. Необходимо также соблюдение всех комплексных противоэпидемиологических мер – личная гигиена, социальная дистанция, частое проветривание помещений, отказ от посещения людных мест.

В целях снижения угрозы возникновения инфекции и ее распространения превентивные массовые мероприятия 1 мая в режиме офлайн-формы по рекомендации Управления Роспотребнадзора. Рекомендовано перенести на более поздний срок все мероприятия, летние, культурные массовые мероприятия, запланированные с 1 по 10 мая. Параллельно 9 мая состоится при условии обеспечения полного курса вакцинации у всех участников мероприятия. Состоится возложение венков с участием минимального числа участников 8 мая.

Регистрация гражданки – такса и Радница – допустима при условии строгого соблюдения всех мер эпидемиологической безопасности. Это проведение дезинфекции в помещениях, соблюдение масочного режима, термометрия на входе, установка санитайзеров. Перед Радницей необходимо проведение акарицидной обработки территории и помещений.

В целях сохранения темпов вакцинация и достижения коллективного иммунитета в возможно короткие сроки во все нерабочие дни с 1 по 10 мая во всех муниципальных будут работать пункты вакцинации против Covid-19 с 9.00 до 16.00. Будут работать дополнительные пункты вакцинации с 9.00 до 16.00 в торговом центре «Летя звезда», и на сельскохозяйственном рынке «Восточный».

www.tuvaonline.ru

